MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2018
Zadanie 1. (0-1)

Cena pewnego towaru w wyniku obnizki o 10% zmniejszyta si¢ o 2 018 zt. Ten towar po tej
obnizce kosztowatl

A. 20 180 zi B. 18 162 zt C. 2108z D. 2028z
Zadanie 2. (0-1)

Liczba +/3/2 jest rowna

L 1) L) o
A, 2° B. 2° A o D. 2°
Zadanie 3. (0-1)
Dane sa liczby x=4,5-10" oraz y=1,5-10". Wtedy iloraz = jest rowny

&
A. 3-107"° B. 3-10° C. 6,75-107" D. 6,75-107°
Z.adanie 4. (0-1)
Liczba log, 96 —log, 6 jest rowna
A. log, 90 B. log 96 C. 4 D. 2
Zadanie 5. (0-1)
2

ROwWNosC (a +24/3 ) =13 +4/3 jest prawdziwa dla
A. a=+13 B. a=1 C. a=0 D. a=+13+1

Zadanie 6. (0-1)

Na rysunku jest przedstawiona graficzna ilustracja uktadu dwoch rownan stopnia pierwszego

z dwiema niewiadomymi x 1. 6 B Mg 3 I M4 B 3 A -
Wskaz ten uktad. e T O SEEEEE Py SRR SRR
y==2x+8 y=2x-4 3
A, < ; 3 B. < | ,
Ly:_EX‘F? Ly:_§x+§
y=x-1 y=3x-—17
L 4 D. <
y:%X‘F% y:_%x_|_4 hmebeelecdaadaad - Leedaadaad L
------------------------ Hf-r--t--q--q9--q---—=---
Zadanie 7. (0-1)
. . , .  X—2 1. .
Rozwigzaniem roOwnania = — jest liczba
3(x+2) 9
A, -2 B. 2 C. 4 D. 4

Zadanie 8. (0-1)
Dane sg funkcje f(x)=3" oraz g(x)=f(-x), okreSlone dla wszystkich liczb

rzeczywistych x. Punkt wspdolny wykresow funkcyjt f 12
A. nie 1stnieje.

B. ma wspolrzedne (1,0).

C. ma wspotrzedne (0,1).

D. ma wspotrzedne (0,0) .



Zadanie 9. (0-1)
Punkt (L J3 ) nalezy do wykresu funkcjt y = 2\J3x+b. Wtedy wspotczynnik b jest rowny

A 7 B. 33 C. -5 D. —\3

Zadanie 10. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f(x)= x> —2x—11 jest parabola, ktorej wierzcholkiem jest

punkt o wspotrzednych

A (-2,-3) B. (-2,-12) C. (L-8) D. (1-12)
Zadanie 11. (0-1)
Funkcja kwadratowa jest okreslona wzorem f(x)=-3(x—2)(x—9). Liczby x,, x, sg

roznymi miejscami zerowymi funkcji 7. Zatem

A. x +x,=11 B. x+x,=-11 C. x+x,=33 D. x+x,=-33

Zadanie 12. (0-1)
Najwicksza warto$cia funkcji vy = —(x — 2)2 +4 w przedziale <3,, 5> jest

A. 0 B. 5 C. 4 D. 3

Zadanie 13. (0-1)
Ciag arytmetyczny (a_), okre$lony dla n >1, spetnia warunek a, +a, +a. =15. Wtedy

A. a,=5 B. a,=6 C. a,=3 D. a,=4

Zadanie 14. (0-1)
Dla pewnej liczby x ciag (x, x+4,16) jest geometryczny. Liczba x jest rOwna

A. 8 B. 4 C. 2 D. 0

Zadanie 15. (0-1)
W trojkacie prostokagtnym przeciwprostokatna ma dilugos¢ 3, a dlugos¢ przyprostokatne)

lezace) naprzeciwko kata o jest rowna J3 . Zatem

A. o =060° B. ac(40°60°) C. ae(30°40°) D. a=30°
Zadanie 16. (0-1)
Kat o jest ostry 1 cosazg . Wtedy
A. sin()(-‘[gazE B. sina-tgazl—s
15 16
. 3 . 6
C.sma-tga=— D. smo-tgo=—
15 20

Zadanie 17. (0-1)
Dany jest okrag o srodku S. Punkty K, L 1 M leza na tym okregu. Na tuku KL tego okregu sg
oparte katy KSL i KML (zobacz rysunek), ktorych miary a 1 [ spelniaja warunek

o+ [ =114° . Wynika stad, ze

A. B=19° B. [=38°

C. B=57° D. [B=76°




Z.adanie 18. (0-1)
Roznica miar dwoch sgsiednich katow wewnetrznych rownolegloboku jest rowna 80°. Kat
rozwarty tego rownolegtoboku ma miare

A. 120° B. 125° C. 130° D. 135°

Zadanie 19. (0-1)
Pole trojkata o bokach dlugosci 4 oraz 9 1 kacie miedzy nimi o mierze 60° jest rowne

A. 18 B. 9 C. 183 D. 93

Zadanie 20. (0-1)
Proste o rownaniach y =(3m—4)x+2 oraz y=(12—m)x+3m sa rownolegte, gdy

A. m=4 B. m=3 C. m=-4 D. m=-3
Zadanie 21. (0-1)
Punkt 4=(-3,2) jest koncem odcinka 4B, a punkt M =(4,1) jest srodkiem tego odcinka.

Dhugos¢ odcinka AB jest rowna

A. 245 B. 4.5 C. 542 D. 102
Zadanie 22. (0-1)

Jezell ¢ oznacza miar¢ kata miedzy przekatng szescianu a przekatng sSciany bocznej tego

szesclanu (zobacz rysunek), to

A. sing = 76 B. sinha=

J3
2

iE i
2 e
D. sinhg= ﬁ |

C. smo= ¥
3 7

Zadanie 23. (0-1)

Przekroj osiowy walca jest kwadratem o przekatne; 102 . Pole powierzchni bocznej tego
walca jest rowne

A. 50w B. 1007 C. 200m D. 2507
Z.adanie 24. (0-1)

Abiturient jednego z liceow zestawilt w tabeli oceny ze swojego swiadectwa ukonczenia
szkoty.

Ocena 6 5 4 3
[Liczba ocen 2 3 5 5 |

Mediana przedstawionego zestawu danych jest rowna

A, 3 B. 3,5 C. 4 D. 4,5

Zadanie 25. (0-1)

W grupie liczace) 29 uczniow (dziewczat 1 chltopcow) jest 15 chlopcow. Z te) grupy trzeba
wylosowac¢ jedng osobe. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze zostanie
wylosowana dziewczyna, jest rowne

o B. C. — p. =
15 14 29 Py
Z.adanie 26. (0-2)

Rozwiaz nierdowno$é¢ x° +6x—16<0.

Zadanie 27. (0-2)
Rozwi1az rOwnanie (x3 + 27) (x2 — 16) =1,

A.



Zadanie 28. (0-2)
W réwnolegtoboku ABCD punkt £ jest srodkiem boku BC. Z wierzchotka D poprowadzono

prostg przecinajgcg bok BC w punkcie E. Proste AB 1 DE przecinajg si¢ w punkcie I (zobacz
rysunek). Wykaz, ze punkt B jest sSrodkiem odcinka AF.

D (-
E
A B
Z.adanie 29. (0-2)
o . L - (1 1)
Wykaz, ze jezeli a i b sa liczbami rzeczywistymi dodatnimi, to (a +b) . >4
\a b)

Z.adanie 30. (0-2)

Dziewiaty wyraz ciagu arytmetycznego (a ), okre$lonego dla n>1, jest rowny 34, a suma
jego osmiu poczatkowych wyrazow jest rowna 110. Oblicz pierwszy wyraz 1 roznice tego
c13gu.

Zadanie 31. (0-2)

Punkty A= (2, 4),, B = (O_, 0), C =(4,—2) sqa wierzcholkam trojkata ABC. Punkt D jest

Srodkiem boku A C tego trojkata. Wyznacz rownanie prostej) BD.

Zadanie 32. (0-5)

W ostrostupie prawidlowym trojkatnym ABCS krawedz podstawy ma dlugos¢ a. Pole
powierzchni bocznej tego ostrostupa jest dwa razy wieksze od pola jego podstawy. Oblicz
cosinus kata nachylenia krawedzi bocznej tego ostrostupa do plaszczyzny jego podstawy.

A B
Zadanie 33. (0—4)
/e zbioru A= {—3_,, -2,—1,1, 2, 3} losujemy liczbe a, natomiast ze zbioru B = {— 1, 0,1, 2}
losujemy liczbe b. Te liczby sa — odpowiednio — wspotczynnikiem kierunkowym 1 wyrazem
wolnym funkcji liniowej f(x)=ax+b. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego

na tym, ze otrzymana funkcja f jest rosnaca 1 ma dodatnie miejsce zerowe.

Z.adanie 34. (0—4)
W trojkacie prostokatnym ACB przyprostokatna 4C ma dlugosc 5, a promien okregu wpisanego
w ten trojkat jest rowny 2. Oblicz pole trojkata ACB.



